
計画等を策定し、ホームページで公開している 4 15%
計画等を策定しているが、ホームページでは公開していない 0 0%
計画等を策定していない 22 85%

スポーツ・文化交流 8 31%
教育・学術交流 9 35%
国際協力活動 1 4%
学校教育における国際理解教育の促進 12 46%
地域社会における国際理解の促進 10 38%
英語教育 7 27%
英語以外の外国語教育 0 0%
国際交流・協力活動を担う人材・団体の育成 1 4%
在住外国人支援 11 42%
外国人観光客誘致 4 15%
国際イベント、外国からのキャンプなどの誘致 0 0%
海外との経済交流促進（特産品の輸出等） 2 8%
国際コンベンション・リゾートの整備 0 0%
国際化に対応する交通基盤整備 0 0%
その他 6 23%

本県の国際化に関する市町村アンケート調査　集計結果
（全26市町村回答）

国際化推進に関する
計画等の有無

市町村において重点
的に取り組んでいる
国際関連施策
（５個まで選択可能）
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スポーツ・文化交流 11 42%
教育・学術交流 10 38%
国際協力活動 2 8%
学校教育における国際理解教育の促進 14 54%
地域社会における国際理解の促進 12 46%
英語教育 9 35%
英語以外の外国語教育 0 0%
国際交流・協力活動を担う人材・団体の育成 5 19%
在住外国人支援 17 65%
外国人観光客誘致 5 19%
国際イベント、外国からのキャンプなどの誘致 1 4%
海外との経済交流促進（特産品の輸出等） 5 19%
国際コンベンション・リゾートの整備 0 0%
国際化に対応する交通基盤整備 0 0%
その他 2 8%

事業化し、予算を確保して実施している。 6 23%
予算は確保していないが、ゼロ予算でできる範囲で実施している。 4 15%
実施していない。 16 62%

多文化共生の推進に
係る取組

多文化共生の推進（外国人住民支援）について

今後、市町村におい
て重点的に取り組む
必要があると思う国
際関連施策
（５個まで選択可能）

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

スポーツ・文化交流

教育・学術交流

国際協力活動

学校教育における国際理解教育の促進

地域社会における国際理解の促進

英語教育

英語以外の外国語教育

国際交流・協力活動を担う人材・団体の育成

在住外国人支援

外国人観光客誘致

国際イベント、外国からのキャンプなどの誘致

海外との経済交流促進（特産品の輸出等）

国際コンベンション・リゾートの整備

国際化に対応する交通基盤整備

その他

事業化し、予算

を確保して実施

している。
23%

予算は確保して

いないが、ゼロ

予算でできる範

囲で実施してい

る。

15%

実施していな

い。

62%

2 ページ



市町村役場に相談が寄せられたことがある 5 19%
役場への相談という形ではないが、聞いたことがある 5 19%
聞いたことがない 16 62%

内容

多言語・やさしい日本語による行政・生活情報の提供 13 50%
交流イベントの開催 9 35%
日本語・日本社会に関する学習機会の提供 7 27%
日本人住民の意識啓発 6 23%
防災に関する支援 4 15%
住まいに関する支援 2 8%
外国人の子どもに対する教育の充実 1 4%
医療・保健・福祉に関する支援 1 4%
生活相談窓口の設置 0 0%
通訳ボランティアの育成 0 0%
労働環境の改善 0 0%
外国人住民の地域社会への参画促進 0 0%
その他 0 0%
特に行っていない 11 42%

外国人住民にまつわ
るトラブル

ゴミの分別（6市町村）、生活音・騒音（2市町村）、交通ルール・マナー（2市町村）

クレジットカード類が作れない、公共施設の無断使用、農作物の盗難被害

外国人住民への行政
サービス
（あてはまるもの全て
選択）

医療機関を受診しづらい、災害時の避難のタイミング等が分からない、

市町村役場に相

談が寄せられたこ

とがある
19%

役場への相談とい

う形ではないが、

聞いたことがある
19%

聞いたことがない

62%
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できるだけ必要な予算を確保し、積極的に取り組んでいきたい。 7 27%
取り組むべきだと思っているが、他の業務に追われているため取り
組める見込みが少ない。

9 35%

取り組むべきだと思っているが、財政部局など他部署の理解が得
られないため取り組める見込みが少ない。

1 4%

必要性を感じないため、予算を確保する予定はなく、取り組む予定
もない。

3 12%

その他 6 23%

姉妹・友好都市提携をしている相手との交流を行っており、他にも
継続的に交流を行っている外国の自治体がある

3 12%

姉妹・友好都市提携をしている相手との交流を行っていないが、他
に継続的に交流を行っている外国の自治体がある

0 0%

姉妹・友好都市提携をしている相手との交流を行っており、他には
継続的に交流を行っている外国の自治体はない

5 19%

姉妹・友好都市提携をしている相手との交流を行っておらず、他に
継続的に交流を行っている外国の自治体もない

1 4%

姉妹・友好都市提携をしていないが、継続的に交流を行っている外
国の自治体がある

2 8%

姉妹・友好都市提携をしておらず、継続的に交流を行っている外国
の自治体はない

15 58%

今後の方針について

外国の自治体との姉
妹・友好都市提携

海外との交流について
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姉妹・友好都市提携を増やす意向はない 23 88%
現在交流のある外国の自治体と、姉妹・友好都市提携を目指した
い

2 8%

現在交流のない外国の自治体と、将来的な姉妹・友好都市提携を
目指して交流を始めたい

1 4%

スポーツ・文化交流 7 27%
教育・学術交流 8 31%
国際協力活動 3 12%
学校教育における国際理解教育の促進 10 38%
地域社会における国際理解の促進 11 42%
英語教育 3 12%
英語以外の外国語教育 1 4%
国際交流・協力活動を担う人材・団体の育成 15 58%
在住外国人支援 14 54%
外国人観光客誘致 7 27%
国際イベント、外国からのキャンプなどの誘致 3 12%
海外との経済交流促進（特産品の輸出等） 7 27%
国際コンベンション・リゾートの整備 3 12%
国際化に対応する交通基盤整備 4 15%
その他 2 8%

県が取り組む必要が
あると思う国際関連
施策
（５個まで選択可能）

今後の姉妹・友好都
市提携の方針
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